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Резюме. Мета роботи: вивчення літературних джерел з розповсюдження сифілісу 
серед наркологічних хворих, впливу вживання наркотиків на ступінь ризику зара-
ження сифілісом.

Здійснено пошук літератури через портали «PubMed/MEDLINE», «National 
Center for Biotechnology Information, U.S. National Library of Medicine», «Наукова 
електрона бібліотека eLIBRARY.RU і «Російський індекс наукового цитування 
(РІНЦ)». Проведено мета-аналіз даних за допомогою програми R-Development 
Core Team, 2008.

Відсоток хворих на сифіліс, хоча сильно варіює (від <1% до >60%), однак наявно 
вище серед наркоманів, ніж серед загального населення в усіх регіонах. Кореляція між 
наркотиками та сифілісом існує, але прямий причинний зв’язок між вживанням нар-
котиків і сифілісом статистично підтверджується не завжди.

Спостерігається висока захворюваність на сифіліс серед споживачів психоак-
тивних речовин. Для попередження сифілісу треба покращити діагностику, ліку-
вання наркозалежних, розробити соціально-оздоровчі програми.
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ВСТУП

Сифіліс  продовжує  залишатися  акту-
альним  для  охорони  здоров’я  України.  В 
2013 році зареєстровано 4569 (10,1 випад-
ків сифілісу на 100000 населення), у тому 
числі  раннього  латентного  -  2100  (4,6  на 
100000  населення)  [18].  Сифіліс  набув 
нових  клінічних  й  епідемічних  особли-
востей.  Збільшилося  кількість  випадків 
нейросифилису  і  вісцеральної  патології. 
Одночасно ряд досліджень вказує на збіль-
шення прихованих форм і випадків з дуже 
незначними  проявами  на  шкірі  і  слизува-

тих оболонках [8, 9, 10, 14]. Проникнення 
сифілісу  в  більш  «благополучні»  шари 
населення  змушує  переглянути  існуючі 
протиепідемічні заходи.

Україна,  як  і  інші  країни,  перебуває  під 
загрозою  нової  хвилі  епідемії  ВІЛ/СНІД 
(вірус  імунодефіциту  людини  /  синдром 
набутого імунодефіциту) та ІПСШ (інфекції, 
що передаються статевим шляхом). Провід-
ним  шляхом  передачі  для  ВІЛ  є  статевий, 
що  робить  поширення  ВІЛ-інфекції  нероз-
ривно пов’язаним з епідемією ІПСШ [11, 12, 
21]. Домінуючим механізмом передачі ВІЛ-
інфекції  в  останні  роки, починаючи  з  2008, 
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був  саме  статевий шлях  передачі  (41,9 %  в 
2008 році потім 43,5 % в 2009 році та наре-
шті  в  2010-му  -  45%).  Це  означає,  що  ВІЛ 
поступово  переходить  із  хвороби  окремих 
контингентів  населення  до  епідемії  (Інфор-
маційний бюлетень «ВІЛ-інфекція в Укра-
їні». – 2011. - № № 33-36).  Тому  проблему 
ІПСШ  неможна  відокремлювати  від  епіде-
мії  ВІЛ/СНІД  в  Україні,  оскільки  з  певних 
позицій ВІЛ-інфекція повинна розглядатися 
як  така,  що  передається  статевим  шляхом 
[11,  12,  21].  Багатьма  епідеміологічними  та 
лабораторними дослідженнями встановлено, 
що  ІПСШ  суттєво  збільшують  вірогідність 
зараження ВІЛ через статевий контакт. Вірус 
імунодефіциту  людини  легше  передається  і 
легше сприймається при наявності у статевих 
партнерів сифілісу, герпесу, гонореї, хламіді-
озу,  трихомонозу,  кандидозу,  мікоплазмозу 
та  інших  венеричних  інфекцій.  Ерозії  та 
виразки,  запалення,  пошкодження  тканин, 
що притаманно багатьом ІПСШ, викликають 
зниження  чинників  захисту  організму  від 
зараження ВІЛ [12, 13, 52, 56, 63].

Одним з чинників поширення сифілісу 

та  інших  ІПСШ,  визнається  поширення 
наркоманії, особливо серед осіб з активною 
сексуальною  поведінкою.  Зміна  традицій-
ного  способу життя молоді,  інформаційна 
революція,  руйнування  старих  стереоти-
пів створюють стресові ситуації, сприяють 
дезорієнтації  особистості,  що  призводить 
до  сексуального  експериментування,  та 
вживання алкоголю й наркотиків [4, 5, 6, 7]. 
Зловживання психоактивними речовинами 
(ПАР)  -  одна  з пріоритетних медико-соці-
альних проблем сучасності [23]. Вживання 
ПАР  в  різних  країнах  світу  за  останні 
роки  набуває  стрімкого  розповсюдження, 
при  цьому  темпи  поширення  наркоманії 
частіше  випереджають  темпи  зростання 
алкоголізму.  В  Україні,  згідно  з  рубрифі-
каціями МКХ-10,  гострі  інтоксикації ПАР 
(F10–19.0)  за  2001–2005  рр.,  склали  225 
осіб на 100 тис. населення; розлади внаслі-
док хронічного вживання ПАР  (F1 х,  1–7, 
F1,8–F1,9) відповідно 125 осіб. У динаміці 
споживання  ПАР  спостерігається  активне 
зростання  наркотоксикоманій  (F11–F19) 
(рис. 1) [1, 19].

Рис. 1. Динаміка захворюваності на алкоголізм та наркотоксикоманії  
в Україні протягом 1970–2005 рр. [1, 19].
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Раніше  були  проведені  дослідження 
небезпечної  сексуальної  поведінки  серед 
споживачів алкоголю в молодіжному серед-
овищі [4, 5, 6, 7], а також визначення поши-
реності  реплікативного-активних  форм 
збудників вірусного гепатиту С, цитомега-
ловірусної і герпес-вірусної інфекцій серед 
ВІЛ-інфікованих  споживачів  ін’єкційних 
наркотиків  [16].  У  літературі  висвітлю-
валися  проблеми  спеціалізованої  медич-
ної  допомоги  та  профілактичні  заходи  в 
області ІПСШ та ВІЛ-інфекції серед чоло-
віків, що мають сексуальні контакти з чоло-
віками  [17].  Однак  осторонь  залишалося 
питання  епідеміології  ІПСШ,  особливо 
сифілісу,  серед  наркологічних  хворих,  які 
зараз  є  основною  ланкою  в  групі  ризику 
даних захворювань. Ситуація, що склалася 
вивчена  недостатньо  і  не  до  кінця  контр-
ольована.  Це  пов’язано  з  тим,  що  нарко-
мани,  як  правило,  уникають  контактів  з 
державними  лікувальними  установами 
і  залишаються  поза  зоною  їх  спостере-
ження. Метою цієї роботи було система-
тичне вивчення літературних джерел з 
розповсюдження сифілісу серед нарколо-
гічних хворих, впливу вживання наркотиків 
на статеву поведінку, визначення ступеня 
ризику зараження сифілісом.

МАТЕРІАЛ І МЕТОДИ 

Нами  проведено  пошук  літератури, 
виданої  з 2000 по 2014 роки через портал 
PubMed/MEDLINE  з  баз  даних  National 
Center for Biotechnology Information, U.S. 
National Library of Medicine, США, а також 
портали  «Научная электронная библио-
тека eLIBRARY.RU»  і  «Російський індекс 
наукового цитування (РІНЦ)», Росія. 
Використовувалися  такі  ключові  слова: 
внутрішньовенне вживання наркотиків, 
зловживання наркотиками, сифіліс або 
Treponema pallidum.  Пошук  привів  до  63 
публікацій.  Були  проаналізовані  всі  рефе-

рати  статей,  в  значній  частині  випадків 
вдалося  отримати  повнотекстові  статті. 
Використовували  такі  критерії  оцінки, 
як  стать  пацієнтів,  кількість  обстеже-
них,  актуальність  та  сучасність  діагнос-
тичних  тестів,  вивчення  факторів  ризику. 
Ми  включили  всі  первинні  наукові  статті, 
написані  англійською  або  російською 
мовою.  Всі  статі  та  тези,  які  були  вклю-
чені  містили  первинні  дані  про  сифіліс  у 
людей  з  різних  країн, що  вживали  кокаїн, 
крек,  амфетамін,  героїн,  морфін,  опіати, 
барбітурати,  діазепам,  седативні  та  інші 
наркотики через ін’єкції, дихання, куріння 
або  ковтання.  Дані  були  розподілено  за 
кодами,  розробленими  в  інших  подібних 
дослідженнях  [44]..  Форма  кодування 
включала  дизайн  дослідження,  діагнос-
тичні  тести,  поширеність,  демографічні 
та інші характеристики суб’єктів, таких як 
вік, стать, тип наркотику і шляхи введення, 
статевий  анамнез  та  сексуальні  практики, 
включаючи  використання  презервативів. 
Форми  сифілісу,  які  враховувались  були 
розбиті на три категорії: активний сифіліс, 
прихований  сифіліс,  наявність  сифілісу  в 
анамнезі.  Діагноз  сифілісу  мав  бути  під-
тверджений  позитивними  серологічними 
тестами RPR  (МРП)  або VDRL  з  підтвер-
дженням РПГА, РІФ-абс, або РІБТ (TPPA) 
[42].  Для  опрацювання  даних  проведено 
метааналіз  даних  з  вивчених  публікацій. 
При цьому користувалися доступною про-
грамою R-Development Core Team, 2008 для 
випробувань даних на гетерогенність. Тес-
тування  показало  значиму  неоднорідність 
досліджень: χ2 = 1680,8, ступенів свободи 
= 29, р <0,001 для загальних даних з розпо-
всюдженю сифілісу [48, 50, 59].

РЕЗУЛЬТАТИ

Поширеність  сифілісу  серед  наркоманів 
варіювала від 1% до 60% в дослідженнях  з 
країн «третьего» світу (табл. 1).
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Ще у ранішніх дослідженнях наркоманів 
в  США,  особливо  споживачів  ін’єкційних 
наркотиків (СІН), їх визначили як особливу 
групу  підвищеного  ризику  в  плані  зара-
ження  сифілісом.  Gourevitch M. N., et al. 
(1996) дослідили протягом шести років 790 
опіатних наркоманів на базі центру підтри-
муючої терапії метадоном. З них 4,4% мали 
антитіла проти сифілісу, щорічно захворю-
ваність  цією  інфекцією  даній  групі  склала 
5,7 на 1000 [24].

Поширеність  сифілісу  серед  опіат-
них  наркоманів  в  Німеччині  досліджували 
Scherbaum N.,  et al.  (2005),  які  обстежили 
на  сифіліс  1223  пацієнта  наркологічних 
стаціонарів  та  зібрали шляхом  анкетування 
соціологічну  і  демографічну  інформацію та 
вивчили статеву поведінку. Для серологічної 
діагностики  використовували  РПГА-тест,  з 
подальшим  підтвердженням  РІФ-абс-IgM. 
Показник поширеності сифілісу у чоловіків 
склав 1,9%, а для жінок - 8,5%. Тобто жінки-
наркоманки  хворіли  на  сифіліс  в  були  4,6 
рази частіше, ніж чоловіки. Такі чинники як 
велика  кількість  статевих  партнерів,  обмін 
сексу на наркотики, секс в перший день зна-
йомства були пов’язані з сифілісом у жінок. 
Ні  соціально-демографічні  фактори,  ні  сек-
суальна поведінка не були статистично зна-
чущими,  щоб  бути  пов’язані  з  сифілісом 
серед наркоманів чоловіків [45].

Більшість  авторів  стверджують, що спо-
живачам наркотиків притаманна ризикована 
сексуальна поведінка і низьке усвідомлення 
ризиків передачі  ІПСШ  [38,  35,  40,  46,  62]. 
Наявність комерційного сексу та секс чоло-
віків  з чоловіками, низький відсоток корис-
тування  презервативами  серед  споживачів 
заборонених  наркотиків  може  ще  більше 
сприяти  високої  поширеності  сифілісу. 
Жінки, що хворіти на сифіліс, частіше тор-
гувати  секс  за  наркотики.  Розповсюдження 
сифілісу серед жінок узгоджується з резуль-
татами  інших  досліджень,  що  ілюструє 
велику  ймовірність  зараження  сифілісом 
серед  жінок,  що  вживають  наркотики.  Це 
особливо  вірно  для  жінок,  які  обмінюють 
секс за гроші або наркотики й не вважають 

таку поведінку високим ризиком зараження 
ІПСШ  і  ВІЛ.  Не  маючи  обізнаності  про 
шляхи  передачі  та  методи  профілактики, 
жінки можуть продовжувати практику ризи-
кованої поведінки й заражати своїх статевих 
партнерів [35, 41, 46].

Група  високого  ризику  жінок  секс-
працівниць,  які  вживають  наркотики  може 
слугувати  як  «міст»  до  неін’єкційних  нар-
команів,  які  користуються  їх  послугами 
[29,  41,  57,  58].  В  Мексиці  Strathdee S.A., 
et al. (2008)  виявили, що жінки СІН  часто 
вживали  наркотики  під  час  сексуальних 
відносин  з  хлопцями,  створюючи  пере-
криття  сексуальних  та  наркотичних  соці-
альних мереж. Це дослідження є ще одним 
свідченням  ризиковані  моделі  сексуальної 
поведінки  серед  жінок  секс-працівників, 
які вживають ін’єкційні наркотики в порів-
нянні з неін’єкційними. ПІН були в сім разів 
більше  схильні  до  споживання  наркотиків 
перед  сексом,  чим  не  ПІН.  Це  призводить 
до зниження використання презервативів за 
рахунок  відсутності  переговорів  з  чолові-
ками щодо їх застосування [31].

Як  відомо  з  багатьох  досліджень,  сифі-
ліс полегшує передачу ВІЛ-інфекції [24, 25, 
26, 27, 60, 61]. Крім того, наявність сифілісу 
в  ВІЛ-інфікованих  пацієнтів  пов’язано  зі 
значним  зниженням  кількості  CD4+  клітин 
і  збільшенню  вірусного  навантаження ВІЛ 
[39]. Причому, підвищення вірусного наван-
таження  поступово  збільшується  навіть 
після  лікування  сифілісу,  швидше  за  все, 
через  додаткове  пригнічення  імунної  сис-
теми через  сифіліс. Це може  збільшити  як 
ризик  прогресування  захворювання  в  кон-
кретної  особи,  так  і  ризик  передачі  інфек-
ції в популяції, що свідчить про важливість 
профілактики  сифілісу  у  ВІЛ  інфікованих 
[2, 11, 12, 21, 33].

Відсоток хворих на сифіліс, хоча сильно 
варіює  (від  <1%  до  >60%),  однак  наявно 
вище  серед  наркоманів,  ніж  серед  загаль-
ного  населення  в  усіх  регіонах.  Різниця 
між дослідженнями і часто наявність тільки 
одного  дослідження  на  країну  обмежує 
надійність  оцінки  поширеності.  Наш  ана-
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ліз  показує,  що  кореляція  між  вживанням 
наркотиків  та  сифілісом  існує,  але  прямий 
причинний  зв’язок  між  вживанням  нарко-
тиків  і  сифілісом  статистично  підтверджу-
ється  не  завжди.  Можливо  це  через  різну 
методологію  досліджень.  От  же  асоціація 
сифілісу та вживання наркотиків, ймовірно 
через сходження факторів ризику, спостері-
гається досить чітко, незалежно, від країни 
та характеристики обстежених осіб. Проте, 
збільшення поширеності сифілісу і той факт, 
що сифіліс полегшує передачу ВІЛ-інфекції 
посилює  потребу  в  створені  комплексних 
моделей для охорони здоров’я з метою про-
філактики ВІЛ та сифілісу [2, 3, 33].

Заходи  з  профілактики  ВІЛ-інфекції 
серед  споживачів  наркотиків  історично 
були зосереджені на зусиллях зі скорочення 
шприц-опосередкованої передачі за рахунок 
модифікації  поведінки,  припинення  спіль-
ного  завантаження  шприців,  а  також  через 
обмін  шприців  та  інші  методи  зниження 
шкоди.  Інші  заходи  з  профілактики  ІПСШ 
досі  включали  просування  презервативів 
і  поліпшення  діагностики  та  лікування  в 
окремих  спільнотах,  а  саме  серед  моряків, 
робітників-мігрантів,  водіїв  вантажівок  і 
вуличних  працівників  секс-бізнесу  [34,  36, 
55,  58].  Після  того,  як  зусилля  з  профілак-
тики для  споживачів наркотиків мали успіх 
в деяких регіонах, стало ясно, що наркомани 
зберігають значний ризик сексуальної пере-
дачі ІПСШ. Тому це повинна бути одна з най-
важливіших цільових груп [30, 32, 53]

ОБГОВОРЕННЯ

Глибокі  соціально-економічні  зміни,  що 
відбулися  в  Україні  за  останні  роки,  ство-
рили  сприятливі  умови  для  формування  й 
розширення  чисельного  складу  груп  насе-
лення, уразливих у відношенні ІПСШ і ВІЛ-
інфекції.  Безробіття,  ослаблення  системи 
соціального  захисту  населення,  насамперед 
молоді, привели до того, що за останні роки 
швидко  сформувалися  й  збільшилися  спо-
живачі психотропних речовин (наркотиків та 
алкоголю) [4, 5, 6, 7, 22]. Наркоманія і алкого-

лізм є «фоном», «прихованим резервуаром» 
для виникнення і поширення соціально зна-
чущих інфекцій, які негативно впливають на 
генофонд  всього  суспільства  і  можуть  при-
звести до його деградації. Одним з чинників, 
що визначають розповсюдження сифілісу В 
Україні, визнається широке поширення нар-
команії, особливо серед осіб з активною сек-
суальною поведінкою. Серед факторів ризику 
зараження ВІЛ, гепатитами і сифілісом осо-
бливе значення більшість дослідників нада-
ють  спільному  використанню  ін’єкційного 
інструментарію  і  сексуальним  відносинам 
без  використання  бар’єрних  засобів  запобі-
гання (презервативів) [2, 4, 15, 19, 20].

Результати  даного  систематичного 
огляду  показали  високу  захворюваність 
на  сифіліс  серед  пацієнтів  наркологічного 
профілю  і  споживачів  ПАР.  Також  вста-
новлено  ризикована  сексуальна  поведінка 
даного  контингенту,  що  дозволяє  виділяти 
їх  в  окрему  групу  ризику.  З  соціального 
портрета пацієнтів видно, що ці люди пере-
важно мало поінформовані про  інфекційну 
небезпеку. У цьому зв’язку очевидна необ-
хідність  видання  медичної  освітньої  літе-
ратури,  чітко  орієнтованої  на  дану  групу 
ризику.  Усі  соціально  обумовлені  інфекції 
небезпечні  не  тільки  для  хворого,  але  і  в 
значній  мірі  для  його  статевих  контактів. 
Тому  ці  захворювання  вимагають  органі-
зації  системи  активного  виявлення  хворих 
в  середовищі  наркоманів.  Необхідна  роз-
робка  оптимальної  стратегії  діагностики, 
лікування  і довгострокових програм з про-
філактики  сифілісу  та  інших  ІПСШ  серед 
наркологічних  пацієнтів  [3,  12,  15,  19]. 
Усе  це  зумовлює  необхідність  проведення 
значних  соціальних  дій,  що  передбачають 
широкий  спектр  різноманітних  за  змістом 
і  спрямованістю  заходів.  Успіх  заходів  у 
цьому напрямку забезпечується створенням 
в  країні  широкої  соціальної  системи  про-
філактики  різних  форм  наркозалежності, 
ефективного  механізму  управління  цією 
системою і координації: відповідної роботи 
різних  державних  органів,  соціальних 
інститутів  і  суспільних  організацій,  ство-
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рення ефективної, матеріально забезпеченої 
системи лікування і медико-соціальної реа-
білітації хворих з залежністю від ПАР [1, 2, 
19, 28, 37].

ВИСНОВКИ

Таким  чином  для  попередження  роз-
повсюдження  сифілісу  серед  споживачів 
психоактивних  речовин  треба  покращити 
діагностику, лікування та соціальну реабілі-
тацію наркозалежних. Для цього необхідно 
проводити  дослідження  епідеміологічного 
стану сифілісу та інших ІПСШ на окремих 
територіях.  Необхідно  дослідити  зв’язок 
соціально-демографічних чинників на інфі-
кування  сифілісом  в  середовищі  наркома-
нів,  встановити  клініко-епідеміологічні 
особливості  сифілісу  в  різних  групах  спо-
живачів наркотитків. Треба негайно оптимі-
зувати методи лабораторної діагностики та 
лікування сифілісу в уразливих, щодо зара-
ження  ІПСШ та ВІЛ  групах на основі  від-
повідних  клінічних  протоколів,  та  надати 
рекомендації  з  попередження  сифілісу 
серед споживачів психоактивних речовин  і 
розробити  алгоритм  надання  медико-соці-
альної  допомоги  хворим.  Для  цього  необ-
хідно визнати залежність від ПАР сифілісу 
та  інших  ІПСШ  і  розробити  нову  концеп-
цію наркологічної допомоги, що передбачає 
широке використання психотерапевтичних, 
психологічних, соціальних методик роботи 
з  хворими.  Треба  розробити  і  впровадити 

більш ефективні методи оцінки і контролю 
наркологічної ситуації на різних територіях 
і  серед  різних  груп  населення  і  створити 
на  їх  основі  спеціальні  соціально-оздо-
ровчі програми [1, 3, 5, 43, 49, 51, 54]. Вка-
зані програми повинні включати створення 
служб  соціально-психологічної  допомоги 
населенню,  організацію  мережі  центрів 
надання консультативної і практичної допо-
моги  хворим  із  залежністю  від  ПАР  та  їх 
сім’ям з участю юристів, педагогів, психо-
логів, соціальних працівників і лікарів.

На  прикладі  національних  політик 
різних  держав  чітко  видно,  що  успішне 
здійснення  боротьби  з  наркозалежністю 
можливе  лише  за  умови  активної  її  під-
тримки  широкими  верствами  населення. 
Тому  держава  повинна  підтримувати  сус-
пільні  організації  в  роботі  з  профілактики 
зловживання  ПАР,  постійно  вивчати  гро-
мадську  думку про  характер  заходів  проти 
наркозалежності. Дослідження показують, 
що при лікуванні наркологічних розладів, які 
поєднуються з ІПСШ, комплексний підхід 
ефективніше послідовного і паралельного. 
При паралельному підході наркологічне 
захворювання лікують окремо від ІПСШ. 
Хворий вимушений звертатися до різних 
диспансерів – шкірно-венерологічного та 
наркологічного, де йому пред’являють різні 
вимоги, призначають різні схеми лікування. 
При послідовному підході спочатку лікують 
ІПСШ, а потім наркологічне захворювання 
[3, 12, 15, 19, 20, 22, 43, 49, 51, 54].
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СИФИЛИС 
У ПОТРЕБИТЕЛЕЙ 
ПСИХОАКТИВНЫХ 
ВЕЩЕСТВ: 
СИСТЕМАТИЧЕСКИЙ 
ОБЗОР ЛИТЕРАТУРЫ

Мавров Г.И.,  
Миронюк В.И.

ГУ «Институт дерматологии  
и венерологии НАМН Украины»

Резюме. Цель работы - изучение 
литературных источников по рас-
пространению сифилиса среди 
наркологических больных, влияния 
употребления наркотиков на степень 
риска заражения сифилисом.

Осуществлен поиск литературы 
через порталы «PubMed/MEDLINE», 
«National Center for Biotechnology 
Information, U.S. National Library 
of Medicine», «Научная электрон-
ная библиотека eLIBRARY.RU» и 
«Российский индекс научного цити-
рования (РИНЦ)». Проведен мета-
анализ данных с помощью программы 
R Development Core Team, 2008.

Процент больных сифилисом, 
хотя сильно варьирует (от <1% 
>60%), однако явно выше среди нар-
команов, чем среди общего населе-
ния во всех регионах. Корреляция 
между наркотиками и сифилисом 
существует, но прямая причинная 
связь между употреблением нарко-
тиков и сифилисом статистически 
подтверждается не всегда.

Наблюдается высокая заболе-
ваемость сифилисом среди потре-
бителей психоактивных веществ. 
Для предупреждения сифилиса надо 
улучшить диагностику, лечение нар-
козависимых, разработать соци-
ально-оздоровительные программы.

Ключевые слова: наркотики, сифилис, 
Treponema pallidum, ВИЧ.

SYPHILIS AMONG 
ABUSERS OF 
PSYCHOACTIVE 
SUBSTANCES:  
A SYSTEMATIC 
LITERATURE REVIEW

Mavrov G.I.,  
Myronyuk L.I.

SE «Institute of Dermatology and 
Venereology of NAMS of Ukraine»

Abstract. The purpose of the work is the 
study of literary sources on the spread of 
syphilis among drug users, the impact 
of drug use on the risk of infection with 
syphilis.

A literature review through por-
tals “PubMed/MEDLINE”, “National 
Center for Biotechnology Information, 
U.S. National Library of Medicine”, 
“Scientific electronic library eLIBRARY.
RU” and “Russian science citation index 
(RSCI)” was carried out. A meta-analy-
sis of data was performed by “R Devel-
opment Core Team, 2008” software.

Rates of syphilis, although highly 
variable (from <1% >60%), but is 
clearly higher among drug users than 
among the General population in all 
regions. Correlation between drugs and 
syphilis exists, but a direct causal rela-
tionship between drug use and syphilis 
statistically not always confirmed.

There is a high incidence of syphilis 
among patients with substance abuse 
problems. For the prevention of syphilis 
there is strong need to improve diagno-
sis, treatment of drug addicts, to develop 
social and recreational programs.

Keywords: drugs, syphilis, Treponema palli-
dum, HIV.
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